

文学行走在徽音寿湖畔



徐媛

在全党全国各族人民深入学习贯彻党的二十大精神之际，六安市作家协会主办一场文学采风活动，走进润瑞文旅，16位作家在雅致的思想汇座谈、在悦怀的徽音楼亲水民宿体验，在千亩碧水寿湖登上画舫游览，接地气，练“四力”，沉浸家乡人文，为推介宣传乡村文旅培根添土。

文学歌颂英雄，被可爱可敬的人民所感动。连绵峭拔的群山，奔腾不息的江河，钢铁般的意志与不屈不挠的灵魂，共同构成了新时代文学昂扬激越的主旋律；“弄潮儿向涛头立”，作家们将目光聚焦时代与历史的主战场，敏锐捕捉中华民族意气风发大步走向未来的时代强音。

六安市作家协会会员们，借着这缕东风，“致广大而尽精微”，践行初心，深入一线，在实践中互学提升，在踏访中感受火热的人间烟火。省作协会员、市作协原主席团成员文济齐、韦国华等，结合几十年的创作经验和体会，深入而中肯地提出：作家要沉下心来多读经典书籍，多动笔打磨文字，肯下功夫“修炼”，多到基层多观察多交流，要有精品意识、创新意识。

文学道路上的新人韦牧牛、陈晓翠、苏晓冬等，此次也收获颇多，不仅聆听了老师们牵引式经验谈，而且在采风实践行走过程中“悟出”文学落地植根之道。

新的艺术创造，新的内容与形式、风格与技法，使新时代文学的创新天地更加广阔。作家们不仅仅用笔书写时代，更是拿起相机、拍摄视频，制作短片、抖音，把徽音楼亲水民宿及乡土文化推广出去。

深有文学情怀、“想当年我也是文青”的润瑞文旅老总王培军坦言，文学中任何新的创造都不是凭空而来，它来自作家对现实生活的深切关注，来自作家与老百姓的内心相印，来自作家与历史传统文化的深沉对话。相信六安本土作家会对本土文旅“深情相恋”，会从家乡优秀传统文化中汲取灵感和力量，为六安文学注入时代的澎湃潮流。

今年国庆，我回老家三十铺转转。同学相聚，酒后不能开车回六安，就呼朋唤友一起游湖看景。说是“寿湖走一走，活到九十九”。我们从大门向右手步行，一边拍摄，一边感受和畅谈家乡的变化。

我的老家在原六安县棉花原种场，早就拆迁了，就剩下一棵近百岁的香樟树，成为一道思乡的风景。当年我到三十铺中学读书，每天都要穿过现在的悠悠蓝溪。如今的湖面，就在猴枣树下坎，过去有一条水堰，还有一望无际的稻田。大约走了10分钟左右，突然，一阵古筝声传来，吸引住我们停下脚步，走近一看，原来是一家民宿。

循着音乐，我们走了进去，想喝杯香茶，歇歇脚。突然，徐同学很惊讶地拽住我的手，小声道，你看，客厅这尊地藏王菩萨造像，栩栩如生呀。老板看我们几个有些微醺，热情地迎接上来，沏上一壶香茗，和我们攀谈起来。

原来，这家叫徽音楼的亲水民宿，开业时间不长，隶属于安徽润瑞文旅有限公司，紧依人工千亩寿湖而建，拥有临水的妙境和亲水的意境，是一家以徽文化为主题，集商务、学术交流、度假型、智能化的中高端民宿酒店。这位王姓老总说，这里配有22间套房，文房四宝展厅、茶室等，还能够满足商务接待、团建需求。因为是国庆假期，客满了，经不住我们几个人的七嘴八舌，他喊来值班经理询问，得知当晚只有一个房间了，是合肥的客人因为临时有安排，在六安市区不回来，可以调剂给我住下。

于是，我就住了下来。这也是我离开家乡，第一次在家门口住上了民宿。



徽派小院

冯立志

打开窗帘 尽揽无限风光

民宿就建在蓝溪水边，东邻合肥45km，西接六安市区15km。和我老家亲戚们回迁的枣园小区，就一路之隔。

“徽音”二字出自诗经《诗经·大雅·思齐》中的“大娚嗣徽音，则百斯男”；原意是指女子美德或优美的琴声；此处代表着安徽润瑞人践行和传承徽文化，推动乡村振兴的美妙旋律。而“徽音楼”三字，则由“国家级非遗传承人”“中国文房四宝协会副会长”“安徽省轻工大国工匠”，中国宣纸第22代传承人——曹光华先生亲书而写。

徽文化是民宿的特色，整体装修风格以徽派建筑为特色，傍水、与亭、台、楼、阁等建筑交相辉映，构成“小桥和流水”的意境。进入院落月亮门，抬头可见“紫气东来”的牌匾悬于正门上方，象征着好运将至，吉祥如意。历史上，徽商在经商过程中尤其注重以商养儒，儒商结合，紫气东来也是徽商前进道路上的一种自我勉励。

这里休憩，几件事情可以体验。一是应问礼。当您进入大堂，地藏王菩萨佛像正对大门，佛像比丘形，左手持宝

珠，右手执锡杖，面南背北立于千叶莲花之上。入住前的礼佛之举称之为“收心”，帮助旅客远离外界烦扰，放下日常生活种种焦心之事，好好享受这场徽文化之旅。

二是摸灵石。礼佛随后，可观赏抚摸灵石石。古人常说“天地至精之气，结而为石”。因此，观灵石，就是观内心，获得心灵宁静，同时也具有为家人祈福，期待家庭和谐的美好愿景。

三可品香茗。办理入住时，前台工作人员会送上一杯黄金芽香三黄隐绿，品香清味醇，提神养身，去除旅途的疲惫。清晨，伴随着“小度、小度，打开窗帘”的语音，窗帘缓缓打开，即可欣赏千亩寿湖的晨曦时光。

当晚，我在阳台上泡上一杯香茗，临水而坐，良辰美景，心境从油盐酱醋到了诗酒书茶……

……

临湖而居 做一回湖中游鱼的访客 徽音楼亲水民宿，共有客房22间，室内采用康乃馨棉、白鹅绒、自动马桶等高端用品，品质感、舒适感没得说。客房的名字起得文雅，西递小巷、麓麓大家、棉潭黛瓦等房间，二楼还有徽州龙

秋韵

胡晓芹

或是日常为琐碎所累，烟熏火燎的日子灼伤了手指，闲情别绪，几分倦倦，久未动笔了。

入夜，秋凉一天胜似一天。窗外，崇山的夜凉，轻携淅沥的细雨，千秋思绪悠悠萦绕心中，才下眉头，却上心头。如果说夏天挥洒洒洒，历练，秋天则氤氲无限遐想、思索。秋，从敦煌而来，衣袂幻化，凌空飞舞；从秦皇汉武历史深处而来，睿智、收获；黄澄澄的橘子、红彤彤的苹果、甜滋滋的甘蔗、金灿灿的稻谷、香喷喷的烤红薯……

如果说春是一个色彩丰富的季节，姹紫嫣红，千娇百媚，像吐气如兰、目光澄净的少女；秋，仿若是一位成熟妩媚、风韵犹存的中年女子，典雅、端庄，行走在五彩斑斓世界里。不需要太过花哨的着装，不需要刻意浓妆艳抹的装饰。纵观四季，秋是最美丽的风景！

一袭秋风，枫红叶黄，翩翩翩起舞于枝头梢上，恬静，淡泊，从容。“落红不是无情物，化作春泥更护花”，诠释秋

峰、南屏花塔、呈坎香阁等房间；左侧为园林房，拥抱大地的繁茂，可看林鸟的早会；右侧为亲水房，清波涟漪，树影婆娑，做湖中游鱼的访客，与游鱼共嬉。

当然，少不了文房四宝、笔、墨、纸、砚及文房用品用具，是包括书画印泥、篆刻印章、国画颜料等的总统，是中华民族历史文化和现代文明的重要载体，具有鲜明的民族风格和地方特色。

小住一晚，早餐在徽音楼亲水民宿所属的攒蛋哥酒馆吃的，作为吃货的我，了解到这里主营淮扬菜系，素有“东南第一佳味，天下之至美”美誉。早餐，也是淮扬特色早茶，香而不腻的“大煮干丝”、被称为“扬州双绝”的“翡翠烧麦”和“千层油糕”，再来上一杯黄金芽，非常惬意。

攒蛋哥酒馆，其实也很有名，由中国攒蛋文化歌手第一人、《攒蛋哥》的唱、作人李杭歌先生代言。他也是六安攒蛋协会的成员之一。

一壶茶，见洞天；一份食，了乾坤。在这个纷繁的世界，大家尽情创意体验美好的生活。

城事·茶舍 责任编辑：宋金婷 784542876@qq.com

大地母亲感恩时那深深的施礼。

菊花香溢山谷，陶渊明吟唱着“采菊东篱下，悠然见南山”穿越历史走在我们面前。南山的菊花开了，田园的舒适与坦然，只有在这样的季节里，才能找到答案，才能够诠释得那样淋漓尽致。秋，与苏轼颇有相似，或者说他的性格更像秋天：历尽繁华与推败后，一样的淡然，一样的旷达，一样的淡定。“明月几时有？把酒问青天”是心境，亦是写景；一句“人有悲欢离合，月有阴晴圆缺”，道尽世事变迁，悟出人生真谛，喜欢东坡，喜欢他像秋一样的豁达淡泊情怀。

秋，是生死交替的骤然华章，更是新生的序言，枯萎的小草，满地的黄叶，为来年积蓄力量，等待春风的召唤。生命的轮回，四季的周转，花开花落，阴晴圆缺。生命是一个坦坦荡荡的过程，周而复始的轮回。再见，秋天！我永远是你忠实的追随者。

如果说春天是一组清新温暖的绿色，那么秋天便是一片激情燃烧的红色，秋色在不可抗拒地燃烧着，燃烧了春天之绿，燃烧了大地之橙，带来的是淡然旷达的人生。如在键盘上敲下最后一个字，是沃野千里的磅礴画卷。春，经历料峭寒意瑟瑟发抖的窘迫；夏，忍耐炼狱般的炙烤，又或暴风骤雨肆虐地涤荡；秋，阵阵的果香，沁人心脾。我更加喜欢秋，喜欢那份执着，喜欢那份含蓄；秋总是在成熟时，把果实轻轻地低垂，像是对

窗外，夜色更浓了。放眼眺望，刚才是秋雨朦胧，现在在已经一轮皎洁的弯月悬于天空，远处的山峦迷蒙、近处的水氤氲，秋意愈发浓郁。

六安市金安区国有建设用地使用权公开出让公告

六金自然资告〔2022〕12号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律、法规，经六安市人民政府批准，六安市自然资源和规划局决定公开出让以下地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、地块简介、规划建设要求及公开出让地块起始价

三、行政事业性收费标准的 本次公开出让地块建设过程中的行政事业性收费按照相关规定执行。本次出让地块成交价款不含土地契税。

申请人可于2022年12月13日至12月22日工作时间内(即上午8:00-12:00,下午14:30-17:00)登陆六安市公共资源交易网(http://ggzy.luan.gov.cn/)进行网上报名及上传相关附件,六安市公共资源交易中心不再受理纸质报名手续。

Table with columns: 地块编号, 地块位置, 净用地面积(m²), 用地性质, 出让年限, 容积率, 建筑密度, 绿地率, 起始价(万元), 加价幅度, 竞买保证金(万元), 备注

二、竞买人资格 中华人民共和国境内外的法人和其他组织均可申请参加竞买。土地竞买人须单独报名,不得联合竞买。申请人竞得土地后,拟成立新公司进行开发建设的,应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。在六安市城区范围内欠缴土地出让金的开发企业,不得参加该出让地块的土地竞买。具体要求详见出让文件。申请人竞买保证金须从竞买人账户转出,申请人缴纳竞买保证金后,须持银行缴款凭证至区非税收入征收管理中心进行确认。

四、出让文件下载 本次公开出让地块的详细信息和具体要求,见公开出让文件(公开出让文件见六安市公共资源交易网出让公告左下方附件),申请人可于

时的申请情况,确定地块公开出让的具体方式(挂牌或拍卖),并告知所有申请人。凡符合竞买条件并取得竞买资格的竞买人达到3家以上(含3家)的地块,按拍卖方式出让;竞买人不足3家的地块,按挂牌方式出让,采取拍卖方式出让的,出让人与竞买人须严格遵守拍卖出让文件的规定;采取挂牌方式出让的,出让人与竞买人须严格遵守挂牌出让文件的规定。

续并领取号牌并在指定位置就座,同一号牌的竞买人进场不超过3人;竞买人在参与竞买时,必须有1次(含1次)以上的报价。

七、公开出让现场时间和地点 2022年12月23日上午9时在六安市公共资源交易中心(地址:六安市梅山路市农科院大楼三楼,市政政务服务中心向北100米),公开出让现场请严格遵守市公共资源交易中心关于疫情防控的有关规定。

八、出让底价 本次国有建设用地使用权挂牌出让地块均设有底价,按照价高者得的原则确定受让人,最终报价必须等于或超过底价,否则不成交。

九、竞买保证金缴纳 本次出让地块竞买保证金汇入以下指定的银行账户:

Table with columns: 户名, 账号, 开户行

Table with columns: 账号, 户名, 开户行, 咨询电话

六安市金安区国有建设用地使用权公开出让公告

六金自然资告〔2022〕13号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国城市房地产管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律、法规,经六安市人民政府批准,六安市自然资源和规划局决定公开出让以下地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、地块简介、规划建设要求及公开出让地块起始价

三、出让文件下载 本次公开出让地块的详细信息和具体要求,见公开出让文件(公开出让文件见六安市公共资源交易网出让公告左下方附件),申请人可于2022年11月23日至2022年12月22日工作时间内登陆六安市公共资源交易网(http://ggzy.luan.gov.cn/)进行网上下载获取,并认真阅读遵照执行。

申请人竞买保证金须从竞买人账户转出,申请人缴纳竞买保证金后,须持银行缴款凭证至金开区管委会财政局进行确认。如不成交,保证金在竞买活动结束后5个工作日内退还,不计利息;申请人可于2022年12月13日至12月22日工作时间内(即上午8:00-12:00,下午14:30-17:00)登陆六安市公共资源交易网(http://ggzy.luan.gov.cn/)进行网上报名及上传相关附件,六安市公共资源交易中心不再受理纸质报名手续。

Table with columns: 地块编号, 地块位置, 净用地面积(m²), 用地性质, 产业类型要求, 出让年限, 容积率, 建筑密度, 绿地率, 能耗(吨标准煤/万元), 起始价(万元), 加价幅度, 竞买保证金(万元), 备注

以上地块须严格执行《安徽省人民政府关于进一步强化土地节约集约利用工作的意见》(皖政〔2013〕58号)、《六安市人民政府关于进一步强化土地节约集约利用工作的意见》(六政〔2014〕66号)和《安徽省建设用地标准》(2020年版)的规定。其中,“标准地”出让地块的污染物排放标准参照《六安市标准地生态环境标准执行指导意见》(六环〔2021〕38号)执行,单位工业增加值能耗按照发改部门确定的指标执行。

四、保证金缴纳及网上报名 申请人缴纳竞买保证金的截止时间为2022年12月22日17时(竞买保证金以实际到账为准),

时的申请情况,确定地块公开出让的具体方式(挂牌或拍卖),并告知所有申请人。凡符合竞买条件并取得竞买资格的竞买人达到3家以上(含3家)的地块,按拍卖方式出让;竞买人不足3家的地块,按挂牌方式出让,采取拍卖方式出让的,出让人与竞买人须严格遵守拍卖出让文件的规定;

采取挂牌方式出让的,出让人与竞买人须严格遵守挂牌出让文件的规定。

竞买人须于公开出让现场会60分钟前凭银行缴款凭证及出让文件要求提供的报名资料到六安市公共资源交易中心现场办理竞买登记手续并领取号牌并在指定位置就座,同一号牌的竞买人进场不超过3人;竞买人在参与竞买时,必须有1次(含1次)以上的报价。

六、公开出让现场时间和地点 2022年12月23日上午9时在六安市公共资源交易中心(地址:六安市梅山路市农科院大楼三楼,市政政务服务中心向北100米),公开出让现场请严格遵守市公共资源交易中心关于疫情防控的有关规定。

七、出让底价 本次国有建设用地使用权公开出让地块均设有底价,按照价高者得的原则确定受让人,最

终报价必须等于或超过底价,否则不成交。

八、其他事项 1、本次“标准地”挂牌出让地块的竞买人须在竞得土地后10日内与出让方签订《国有建设用地使用权出让合同》,同时与金开区管委会签订《工业项目“标准地”投资建设协议》,竞买保证金自动转为土地出让金。土地出让价款要求在自土地出让合同签订之日起30日内全部缴清,逾期违约金等按土地出让合同约定执行。

地,竞得人须严格按照土地出让合同和工业项目“标准地”投资建设协议的规定进行开发建设,要在竞得土地后3个月内开工建设,建设周期为12个月。项目竣工后及时申请竣工验收和达成复核。

九、竞买保证金缴纳 本次出让地块竞买保证金汇入以下指定的银行账户:

Table with columns: 户名, 账号, 开户行, 咨询电话